3aHsaTue Ne 3 (Jlekuum 5, 6).
MeTtoabl nepeBoaa uncen na NCC B COK un
obpaTHO

Metoabl nepeBoaa uucea u3 I1CC B COK

IlepBbiii MeToa. MeTo1 OCHOBaH Ha UCIOJIb30BAHU U (DOPMYJIBI

a. —A[i}-mz wisi=1,n.
m,

1

B stom ciiydae u3 mexomHoro umcia A st HaOopa OCHOBAHMWIA

COK {mz} OJlydaeM COBOKYITHOCTh OCTAaTKOB {ai}, i=1n. Yucno B

COK mnpencrasurcs B Bune 4=(q,,a,,....d,).

ces P



Broponi meroa. MeToJi OCYIIECTBISIETCA ¢ MOMOINBIO Habopa
KOHCTAHT, SBIAIOINUXCA SKBUBaIcHTaMU OCHOBaHUU P 11CC, xotoprie
npeacrapisaroTes B COK.

[Iycth 3amano uncino A B IICC

A=(a -P" +a,_

1

P+ .a-P+a)=) a,-P,
i=0

a=1,°P-1,
nycTh ocHoBanue lICC mpencrapinsgerca B COK 110 0OCHOBaHUAM

m.. m m

1, 2)..-, n

PO =[O, B0, . pT. i=Tr

Bemuuune! g, = [Ocl(’"), o'

5 s e ch)] npeacraBiieHbl Fakke B COK.



Yucoo 4 =(Q,,0,,....Q,) (1) npeacrasnsercsa 8 COK, rae

0,=2(-B) @ j=ln.

JIna oOpaszopanmsa umcia 4 B COK TtpeOyercs » KOHCTaHT,

apipsirompxcst crencHaMu ocHosanmr P IICC m (P —1) KoHCTaHT,
COOTBETCTBYIOLIMX BO3MOKHBIM 3HAYCHUSIM KOA()(PULIMECHTOB «,, T.€. B

obrmmeM cirydac HeooxoauMo Beero (# + P —1) KoHCTaHT.



IIpuMep peasin3anii BTOPOro MeTo/1a rpeodpa3zoBaHusl Ynce]I U3

IHCC B COK.
IlepeBectn umciio A =102 m gecarmunor 1ICC B COK ¢
OCHOBAaHWAMU m, =3, m, =5, m, =7.
KoHcTaHThl I 3HAUEHUU » U P TPeJICTaBISIIOTCS B CIEYIOIEM
BUJIE
P'=1=(1,1,1), P! =10=(1,0,3), P? =100=(1,0,2);
a,=2=02,2,2),a,=0=(0,0,0),a,=1=(,11).

TormaB COOTBETCTBUHU C BRIpaXXEHUIMU (1, 2 cimaia 3) nMeeM, 4To

A7\ ) B 1 e 2l 1 e =(0.2,4)

ITpoBepka: 4 =102=(0,2,4). 4



MeTton nepeBopna umcen ns COK s NCC

IIycts 3amana COK ocHoBanwwm m,,m,,...,m_ . 3a0aguM N 4YUCEN

B,B,,.,B B COK, rnue BJ.:[blm,béj),...,bflj)], j=1,n, xoTOpBIE

n

HaseIBarOTCS Oasucamu COK.

210 ogHud U3 OCHOBHBIX KOHCTAaHT COK. OHH pacCUMTHIBAKOTCS
3apanee 1o ocHoBaHuIM COK m xpansarcsa B II3Y B COK u B I1ICC.

IIycts HEOOXOoauMo nepesect uucio 4 =(a,, a,,...,a,) uz COK B

IICC. 3apmaua mnepeBoma 3aKJIOYaeTCs B TOM, UYTO HEOOXOOUMO
ONPEAECTUTb YUCTA L, iy,..., { , TAKHAE, UTO

‘ulBl‘l'lJsz"“i‘“an:A (1)



[Tepenmmuem BeipaxkeHue (1) B COK

w [0, 60 bO T+ [5P,B, L 6P+
w [, 6, 6" =[a,.a,,...a].

JIns onpeaenacHus BEMUUUHL (L, | =1, 7, HEOOXOAUMO PELIUTE
CUCTEMY JTUHCHUHBIX aJIr¢OPanveCKUX YPABHCHUU

g

(1) (2) (n) _
b+, b+ b =a,

L -bz(l) + I, -b§2> +.. U -bz(”) =a,,

(1) (2) (n) _
Lb )+, b+ b =



Cuctema ypaBHeHHH OyneT HMMeTb IeJible PEIIeHus, eCIIH
ONpENENUTEb MAaTPHULILI Oy €T paBeH *1, T.€.

1) 5(2) (n)
bV bP . b

1 5(2) (1)
b B b

2

|
I+
e

1) 5(2) (1)
bY B b

n



WUwmeeTcst Oonmbiroi Be10Op BETUYHH D, b,...., b , MOCKOIBKY THO0ast
BO3MOJKHAsA CHUCTEMA BEIUYUH bﬁ” nmpueMiIcMa B KauecTBe Oasmca. B

yacTHOCTH, B KadecTBe OaszucoB COK mnpeamonararoTcs CICAyIOIIUC
senuuunel B =(1,0,0,...,0), B, =(0,1,0,..,0) ... B =(0,0,0,...,0,1).

Mx Ha3pIBalOT OPTOTOHAIBHBIC Oasuckl. B »TOoM cioyuae mia
OPTOTOHAJIBHBIX 0A3HUCOB MOJIYIHM

(W =a, 1 00..0

L, =a,, 010..0

< =1
K I

u,=a,. 00 0..1

Orkyma, 4=(a,-B,+a, B, +.. +a,-B)modM, M=][]m,.
i=1

8



Ipumep

Jamama COK m, =3, m,=5 un m=7. M=3.5-7=105.
ITepesectn uncmo A= (2,3,5) B agecarmanyro [ICC. OproronanbHbIC
Oa3uCHI M CIOT BH T B, =(1,0,0)=70, B, =(0,1,0)=21,
B, =(0,0,1)=15.

A=(2,3,5=2-B +3-B,+5-B, =
=2-70+3-21+5-15=278 =68(mod 105).

J11s1 TOTO uTOOBI peamu3oBaTh nporeaAypy rnepesoaa aucen uz COK

B [ICC Heobxoaumo onpeneaurs B, (i =1,n).



IIo ompeneaeHHI0O OPTOrOHAIBHBIX 0OAa3uCOB OHU MOIYT OBITh
IpEeICTaBIEHHLIMU B BH/IE

B =(0,0,..01.0...0.0). B=""M 7% rnem - nenoe
m.

z

0JIO KUTEIbHOE YK CIIO (BEC OPTOrOHAIBHOI0O Oa3uca).
[Ipuuém m, BBIOMpaETCsl TakuM 00pa3oM, UTOOBI UMEIO MECTO
CpaBHEHHE

ml_.M El(mOdmj) WA M:iji—l_l' (2)
m. m.

z z

10



Bapuant BbMHMCIEHHs Beca 7, OPTOrOHAJBLHOro Oaswuca.

. M
Beeaém obo3naucHue M, =—. Pazaenum M, Ha m, . Tak kak 3HaucHUE

m.
i

M cocTaBieHO U3 MHOXKUTEIIEH B3aUMHO IIPOCTHIX € 77, OHO HALIEJIO HE
AeaUTCs, T.€. OyIeT OmNpeaeICHHBIM OCTAaTOK O,. 1orjga B COOTBETCTBUU

c (dopmynoit (2) 3HaueHHE m, OKPYTJUTCS KaK PE3yJIbTaT PELICHUS

CpaBHCHUSA

m_l.-Si = l(modm, ).

Beunxy wmamoctn ocHoBammi m,, O, COK, 3Hauenme m,

z

BBIOHUPACTCS TI0 YUCTY O, TaOIUIHBIM 00pa3zoM (KU mepedopom).

11



O0muii anropuT™m onpeaesieHus B,.

1. TTo 3naueHusm {m,} . onpeaensem M = ﬁml_ .
i=1

M
2. Onpenemsaem 3HaueHus M, = —.

m.

I

3. BerumciiaeM 3Ha4eHus o, = A (modm.).

4. Ilo 3HAYEHUAM O, B BBIPAOKCHHU rz -0, =1(modm ) mondupaem
(mepeOOPOM) 3HAUCHHUC %

5.B=m M.

JUUIA KOHTPOJIA BBIYHMCJCHUH OPTOTOHAJBHBIX 0A3HCOB B, MOYKHO
BOCIIOJIb30BATHCS COOTHOIIICHUC M

> B, =1(mod M).
i=1 12



MeToa onpeaeneHnst opToroHanbHbIX 6a3ncoB

B coorBerctBun ¢ oOmmm amroputMoM mra COK 3amansoM
OCHOBaHWAMM m, =3, m, =5, m,=7 u m,=17 (n=4), onpeaenum

oproroHaneHele  Oasucel B, (i=1,n). Ilposectm mpoBepky

IIPABHUILHOCTH ITOTYYCHHOTO PE3YJIbTATa.
1. OnpeaencHye 3 HAYCHUS MO Ty TS

n 4
M:E[m,. :E[m;. =3.5-7-17=1785.

2. OmpeneneHue 4YacTHBIX 3HaueHUil moaymeut M. (i=1,n)
M, =M/m,:
M =M/m =5-7-17=595;
M,=M/m,=3-7-17=357;
M,=M/m,=3-5-17=255;
M,=M/m,=3-5-7=105. 13



3. OnpenenuM 3HaueHus o, = M. (mod m ) qsa i=1,4:

0, = M, (mod m, ) = 595(mod 3) = 1;

0, = M,(mod m,)=357(mod 5)=2;
0, =M, ,(mod m,) =255(mod 7) = 3;
0,=M,(mod m,)=105(mod 17)=3.

14



4. Vicxoms w3 yemosus m, -8, =1(mod m) onpesenum Beca m,

(i =1,4) oproronanbHbIX Oa3ucos B,, rae E =1 m -1

m,-8, =1mod m,); 8 =1;m=01,2;m=3.

m=1,8=1,m-8 =(m, -DHmodm, =(1-1)mod3 =1(mod3) =1;

m=2,8=1;m-6 =(m -1)modm =(2-1)mod3 =2(mod3)=2.

m =1

15



m,-8,=1(modm,); 8, =2, m =14, m, =5

, =16, =1; @-SZ(mod m,)=(1-2)mod5=2(mod5)=2;

[N
|l
W

. 8, =1, m, -8,(mod m,) = (2-2)mod 5 = 4mod 5) = 4;
,=3,0,=2; @-52(m0d m,)=(3-2)mod5=6(mod5) =1,
)

,=2; m,-8,(mod m,)=(4-2)mod 5 = §(mod 5) = 3.

m, =3

16



3 |

8,=l(modm,);8,=3.m=L6.m,=7.

my=1; 8, =
m,=2.8, =1
m,=3,8,=3;
m,=4; 8, =3
m,=5.8,=3
m,=6:8, =3

m., O (mod m,)=(1-3)mod7 =3(mod 7) =3
; O,(mod m,)=(2-3)mod7 = 6(mod7) = 6;
I?T O,(mod m,)= 3 -3)mod7 =9mod7)=2;
m, O0,(mod m,)=(4-3)mod7 =12(mod7) =3;

m, -8,(mod m,) = (5-3)mod 7 = 15(mod 7) =1;

m, -5 (mod m,)=(6-3)mod 7 =18(mod 7) =4

my =3

17




m, 5, =l(modm,); 8, =3;m, =116, m, =17.

m,=1;6,=3; (1-3)mod17 =3(mod17) =3;
m,=2;8,=3;(2-3)mod17 =6(mod17) =6
m,=3;8,=3;(3-3)mod17 =9(mod17) =9;

m,=4;8,=3;(4-3)mod17 =12(mod17) =12;
m,=5;8,=3;(5-3)ymod17=15(mod17) =15;
m,=6;8 =3;(6-3)mod17=18(mod17) =1;

4

m, =7 5,=3;(7-3)modl17 =21(modl7) =4;

4

m,=8;8,=3;(8-3)mod17=24(mod17)'€17;



m,=9;8,=3:(9-3)ymod17 = 27(mod17) =10;
_:10; 8,=3;(10-3)mod 17 =30(mod17) =13
=11; 8, =3; (11-3)mod 17 =33(mod 17) = 16;
E:lz; 5, =3; (12-3)mod 17 = 36(mod 17) =2;
m,=13: 8, =3; (13-3)mod17 = 39(mod17) = 5;
,=14;8,=3; (14-3)mod17 = 42(mod 17) =8;
m, =15; 8, =3; (15-3)mod 17 =45(mod17) =11;

m, =16; 8, =3; (16-3)mod 17 = 48(mod17) = 14.

m, =6 19




5. OnpenensieM 3HAUeHUsI OPTOTOHATBHBIX 0Oas3ucos B, znz-Mi
(i=1.n)
B =m, -M, =1-595="595;

B,=m,-M,=3-357=1071;
B,=m,-M,=5-255=1275;
B,=m, M, =6-105=630.

[IpoBepka:

(B,+B,+B,+ B,)modM = (595+1071+1275+630)mod 1785 =
=3571mod 1785 =1

20



[ Iprmvep.

[lepeectt  wmcno A, =(2.3.4,1) wu3 COK, 3agannHou
ocHOBaHwsIMU M, =3, m, =4, m, =5 u m, =7 B aecaruunyro [ICC.
I »sran. HeoOxoamMo omnpeacnauTh 3HAYCHHUSA OPTOTOHATBHBIX

oasucos B, (i=1,n).
-l
1.M=]]m =3-4-5-7=420.
i=1

2. Onpeaenum M, =M /m,
M, =M/m =420/3=4-5-7=140;
M,=M/m,=420/4=3-5-7=105;
M,=M/m,=420/5=3-4-7=84;
M,=M/m,=420/7=3-4-5=60.

21



3. Onpenenum 3HayeHus o, = M. (mod m,)

0, =M (modm )=140(mod 3)=2;
0, =M,(mod m,)=105(mod 4) =1;
0, = M ,(modm,)=84(mod S) =4;
0, =M,(modm,)=60(mod4)=4.

22



4. MHUcxoms wu3 ycnoBus m, -0, =1 omnpegenum Beca M,

OpTOrOHANBHBIX OazucoB B, (i =1,4).

nlel; 0, =2; (E-&)modm1 =(1-2)mod3 =2(mod3) =2;

E:Z; 0, =2; (%-SI)modm1 =(2-2)mod3 =4(mod3)=1.

m =2

23



m_zzl; 0,=1; (n72-52)m0d m, =(1-1)mod4 =1(mod4)=1;

m,=2,8,=1; (m,-8,)modm, = (2-1)mod4 = 2(mod4)=2;

>

m,=3;8,=1; (m,-8,)mod m, =(3-1)mod4 = 3(mod4) =3.

>

m, =1

24



m_3=1; 0, =4; (%-53)m0dm3=(1-4)m0d5=4(m0d5):4;

2:8,=4; (m,-8,)mod m, =(2-4)mod5=8(mod5)=3;

ny

m,=3;8,=4; (m,-8,)mod m, =(3-4)mod5=12(mod5) = 2;

m_3: 4; 0,=4; (E-@)mod m,=(4-4)mod5=16(mod5)=1.

=

25



m,

=1;0,=4; (m -0, )ymod m, =(1-4)mod7 =4(mod 7) = 4;
:2 0,=4; (m 0, ymod m, =(2-4)mod7 =8(mod7) =1,
m,=3;6,=4;(m,-5,)mod m, =(3-4)mod 7 =12(mod 7) =5
m,=4;8,=4;(m,-8,)mod m, =(4-4)mod7 =16(mod 7) = 2;
m,=5;8,=4; (m,-8,)modm, =(5-4)mod 7=20(mod 7) =6;
m,=6;8,=4;(m, 5,)mod m, =(6-4)mod7 =24(mod7) =3 .

m, =2

26



5. OmpenernsieM OpToroHanbHsie Gasucel B, =m, -M, (i =1, n)
B =m,-M, =2-140 =280;
B,=m,-M,=1105=105;
B,=m,-M,=4-84=336;
B,=m,-M,=2-60=120

IIposepka:
(B,+B,+ B,+ B,)mod M = (280 + 105+ 336 +120) mod 420 =

=841(mod 420) = 1

27



Il sram. [Ipencrasum uncno 4., =(2,3,4,1) B I[ICC
A..=(a,-B +a,-B,+a,-B,+a,-B,)mod M =
=(2-280+3-105+4-336+1-120) mod 420 =

=(560+315+1344 +120)mod 420 = 2339(mod 420) =239 < 420.

[Tposepka: uucno A,.. =239 B IICC mpeactasngerca B COK B Buae

A, =(2,3,4,1).

28



